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- PROPOSITION 5. — Soit donc  une plinthe  rigide ABIT'A
et, dans celle-ci, des triangles égaux AE®, MZK, NHA ayant
les angles droits aux points E, Z, H. Que le triangle AE® reste
attaché, et que le triangle MZK puisse se mouvoir dans les
régles AB, TA , de telle sorte que le c6té MZ soit transporté




LIVRE III DE LA COLLECTION 41

dans la régle AB qui posséde une rainure dans toute sa longueur,
et que le sommet K le soit dans _

la régle TA qui est aussi rainurée [ ¢ K A pa
dans toute sa longueur. Enfin, /
que le triangle NHA puisse se <

mouvoir aussi de la méme maniére & 0
dans les régles AB, TA suivant g WE NZ H B
les canaux que nous avons dits.

Les choses étant disposées de cette maniére, celui qui veut
faire en sorte quun cube soit le double d’'un cube, découpera
la droite AE, moitié de la droite AT, puis fera avancer les
triangles MZK, NHA jusqu’a obtenir les points A, E sur la méme
- droite contenant les points d’intersection II, O des triangles, et,
enfin, ménera la droite de jonction AIIOE, rencontrant la droite I'A
au point P (car cela doit nécessanement suivre), et ce qu'il s est
proposé se réalisera.

. En effet, puisque la droite AP est A la droite IIP, la droite A®

a la droite IIK, la droite @P 3 la droite PK, la droite II® a la
droite OK, la droite ITP 4 la droite PO, la droite IIK a la droite OA,

la droite KP 4 la droite PA et la droite OK 4 la droite AE comme
la droite AT est & la droite II@, il s'ensuit que les droites 110, OK
sont deux moyennes en proportion continue des droites AT, AE.
Or, la droite AL’ est le double de la droite AE ; donc, le cube
construit sur la droite AT est aussi le double du cube construit

sur la droite II® . D’autre part, si le rapport de cube a cube
est quelque autre, il faut que la droite AT ait' ce méme rapport




42 - PAPPUS D’ALEXANDRIE

avec la droite AE, et les choses restantes se construiront de la
; méme maniére. [Et il résulte clairement de ceci qu'il est impos-
i sible de résoudre la proposition au moyen des plans] (1).

Ce..]

1. La phrase mise entre crochets n’exprime pas une conséquence nécessaire
de ce qui précéde, de sorte qu’elle doit avoir été interpolée.






